

二七区：向区教体局等9家单位反馈巡察情况

本报讯 1月10日至14日，二七区委四个巡察组分别向区教体局、区建投公司、区城管局、区科技局、区商务局、区卫健委、区市场监督管理局、区工业和信息化局等8个单位党组反馈巡察情况，向区财政局党组反馈巡察“回头看”情况。记者 张改华

区教体局党组存在的主要问题：党组核心作用发挥不充分，政治理论学习抓得不实，中心组理论学习制度落实不到位；党建引领地位不突出，党建制度落实不力；全面从严治党主体责任扛得不牢，混编混岗问题严重；学校青少年体育俱乐部管理混乱，民办教育监管不力，无证幼儿园、培训机构乱象突出。

区建投公司党组存在的主要问题：党组核心作用弱化，党员日常教育不到位，意识形态工作没有落实落细；党支部战斗堡垒作用发挥不强，党建制度执行不到位，领导干部述职述廉流于形式；全面从严治党主体责任压得不实，“三重一大”事项民主决策机制执行不到位，存在违反中央八项规定精神问题。

区城管局党组存在的主要问题：党组核心作用发挥不充分，议事规则执行不规范，落实区委决策部署不实；党员教育管理不严，指导党建不到位，推动党建不扎实，党内政治生活不严肃；队伍建设措施不力，工作纪律执行不严；党风廉政建设主体责任扛得不牢，压力传导不够，党员干部违纪违法问题突出；财务管理不

规范，内控制度不健全，存在违反中央八项规定精神问题。

区科技局党组存在的主要问题：党组领导核心地位不突出，思想理论武装抓得不实，意识形态工作责任制落实不力；党建工作重视不够，组织生活不严肃，党员民主评议不规范，“不忘初心、牢记使命”主题教育开展不扎实；党风廉政建设警示教育缺失，公示公开内容不严谨，财经纪律执行不严。

区商务局党组存在的主要问题：党组领导核心作用不够突出，执行民主集中制不到位，落实意识形态工作责任制不扎实；党的组织生活开展不规范；党组落实主体责任不够到位，党风廉政建设流于形式，内控制度不严格，存在奢侈浪费情况，执行财经纪律和制度不严格。

区卫健委党组存在的主要问题：党组领导核心作用发挥不够，民主集中制执行不到位，意识形态工作责任制落实不到位；党的组织生活开展不规范，存在重业务、轻党建现象；党风廉政建设重视不够，落实中央八项规定精神不力；专项资金监管使用不到位，财务管理不规范；

惠民政策宣传不到位，群众参与率低。

区市场监督管理局党组存在的主要问题：贯彻落实中央决策部署和省市区委要求上有差距，理论学习重视不够，领导核心作用发挥不够有力，党内政治生活质量不高，作风纪律建设缺硬度，落实全面从严治党不彻底，日常监督工作不到位。

区工业和信息化局党组存在的主要问题：党组核心领导作用发挥不够，对中心组理论学习不重视，民主集中制执行不到位；对区属企业党支部换届指导不力，组织程序不规范，企业党组织落实党建制度不实；落实两个责任不力，作风建设抓得不严不实，财务管理不规范。

区财政局党组存在的主要问题：党组核心作用发挥不充分，党组政治站位不高，主动作为意识不强，落实上级政策不到位，政治理论学习不深入不扎实；党建引领地位不突出，发展党员程序不规范，党费收缴制度执行不严；全面从严治党主体责任压得不实，对巡察工作重视不够，未严格落实“三重一大”事项决策机制。

一周快讯

福华街街道

集中整治楼院“飞线”

本报讯 近日，福华街街道联合公安、应急、巡防等多部门力量，对辖区居民楼院私拉乱扯电线等“飞线”问题开展为期半个月的联合执法专项整治行动。

1月9日夜，综合执法组针对永安东街社区保全街95号院内存在违规私拉乱扯电线给电动车充电的行为，开展联合执法专项整治行动。与此同时，工作人员还借机向辖区居民宣传电动车违规充电的危害，引导大家正确用电，提高安全用电意识。

本次集中整治行动，共劝阻及拆除违规私拉乱扯电线给电动车充电现象110余起，极大地消除了小区飞线充电造成的消防安全隐患。

记者 张改华 通讯员 张珂

二七区市场监督管理局

节日饰品合格不？执法人员来检查

本报讯 为了让群众买到放心的节日饰品，二七区市场监督管理局组织执法人员对节日饰品市场进行了突击检查。1月14日，德化街市场监督管理所对万博商城、苑陵商场、中天小商品批发市场内的23家饰品店进行了检查，在其中3家店中发现销售的有“三无”小饰品，共120个。执法人员当场依法责令老板将“三无”小饰品予以撤柜，并下达了责令整改通知书。突击检查有效规范了饰品市场的经营秩序，维护了消费者的合法权益。

记者 张改华 通讯员 赵正银

淮河路街道

捡起小烟头 带动大文明

本报讯 1月9日，在绿云社区新时代文明实践站，淮河路街道绿云社区“捡烟头拾文明”兑换活动正在进行中。实践站汇集了来自社区的群众，他们都是来用捡拾的烟头兑换礼品的，场面异常火爆。这也是进入2020年后社区开展的第一场兑换活动。兑换礼品包括食用油、面粉、洗衣粉、洗洁精、存钱罐、盆子、食盐、牙膏等日常生活用品。

绿云社区党支部负责人表示，自2018年社区发出号召以来，从小朋友到耄耋老人，大家都积极参与，迄今已经开展了4次兑换活动。如今在绿云社区，随手捡拾烟头已经成为大家的习惯。

83岁的志愿者陈德娥说：“我已经80多岁了，腰已经弯不下去了，实在捡不动了，这可能是最后一次参与活动了，希望其他志愿者能够坚持下去，让文明在绿云生根。希望大家都能做文明人，让地上再也没有烟头垃圾。”

绿云社区党支部通过在职党员进社区活动、微信公众号、微信群、居民会议、志愿活动等各种途径，在社区发起“烟蒂不落地”的倡议，坚决摒弃“乱扔烟头”的陋习，争做文明好市民。通过一系列行之有效的措施，辖区日益整洁，大家的文明意识也有了明显提高。记者 张改华

蜜蜂张街道的居民送来了糖葫芦，为啥？

本报讯 1月2日，蜜蜂张街道马砦社区90岁高龄的鲁桂秀老人推着小车，为社区工作人员送来了自己亲手做的糖葫芦，来表达对街道和社区党组织的感恩之情。

鲁桂秀老人是马砦社区的孤寡老人，平时一个人生活，社区工作人员经常去看望她，帮她买买菜、打扫卫生，逢年过节都会送去问候和温暖。随着中央商务区1、2、3号地项目拆迁进度的日益加快，社区党支部把老太太拆迁搬家的事当成了自家的事，陪同她签约、搬家、找免费的房屋临时过渡、申请困难群体帮扶等。

目前，老人的安置房已选定，过渡房也已找好，社区支部组织志愿者为她免费搬家，摆放家具物品。这不，老人刚安置好，就赶紧跑过来为社区送来了一串串糖葫芦，表达她对基层党支部工作的认可。记者 张改华 文/图



二七区顺利完成污染源普查工作

本报讯 记者日前从二七区污染源普查办公室了解到，自2017年11月第二次全国污染源普查工作开展以来，二七区顺利完成了辖区378家工业源、22家集中式、18家人河排污口、33家移动源、172个行政村生活污染源、32家非工业企业锅炉，共655个“五类源”的普查工作，彻底摸清了辖区年废水排放量182万吨和年工业废气排放量46335万立方米及水、大气中重点污染因子产生和排放情况。在污染源普查收官之年，全区上下同心协力，牢牢把握普查数据审核“三要诀”，把

好数据质量关，打好收官战。

强制度，严把质量审核。建立质量审核制度和数据追溯制度，落实“1+4”审核机制和6级审核流程，逐级严格审核、层层从严把控，推动了质量控制贯穿数据审核全过程的有效实施。

制定三措施：提高普查效能，量身绘制“二七区工业企业数据分布卫星图”；制定“工业企业数据核查进度表”；分设4个质控点，以点带面在辖区马寨镇、樱桃沟管委会、侯寨和金水源街道设工作点，依托村、社区形成涵盖全区工业企业质量核

查面，推进数据核查走向全域化。

强监督，紧盯整改进度。区普查办设立专人负责制，高度重视省、市级下发的问题，确保及时整改到位，为污染源普查验收考核做好准备。

下一步，生态环境局二七分局将以此此次普查为契机，从“摸家底”到“强监管”转换，着力强化辖区污染治理、环境质量改善、环境风险防范工作，为全区产业结构优化和发展质量提升提供有效数据支撑。

记者 张改华 通讯员 昝晓静